



与水上国风快闪邂逅,在公园草坪上露营撒欢……

## 国庆中秋假期文旅活动丰富多彩

**本报讯** 今年国庆中秋“双节合一”,嘉定举办了一系列丰富多彩的文旅活动,让市民目不暇接:在南翔古镇看一场国潮文化演出,在郊野田间露营撒欢挖红薯……与家人、与祖国在一起,每一刻都是温馨而美好的。

### 国潮文化演出带来视听盛宴

国庆中秋假期里,南翔古镇格外热闹,一系列国潮文化演出在这里精彩上演。魔术、脱口秀、滑稽戏、水上国风快闪等演出,为市民带来一场融合海派文化与国潮风尚的视听盛宴。

10月2日下午,南翔老街上游人如织,节日氛围浓厚。双塔周围笑声不断,挤满了驻足观看的游客。原来,上

海人民滑稽剧团的演员正在进行专场演出,幽默的台词、生动的动作,逗得台下观众前仰后合。“都是我们经常在电视上看到的滑稽戏演员,很亲切。”

特地来“追星”的叶阿姨笑着说。据悉,“双塔潮声”活动是南翔国潮大会的子项目之一,演出融合国潮元素与现代创意,让传统戏曲与潮流文化碰撞,让独角戏与脱口秀相遇,打造出一个沉浸式国潮Live现场。

与此同时,国潮大会的各类精彩活动在南翔古镇各区域如火如荼地开展着。八字桥边的河面上,“曲韵棹歌”水上国风快闪在此上演。演员们身着汉服,演奏着传统乐器,与波光粼粼的水面相映成趣。在银翔湖公园举办的

“国潮新次元”活动中,装饰精美的古风游船上,二次元coser仿佛从动漫世界中走出,游船瞬间化身为水上流动的舞台。

### 露营撒欢挖红薯,体验田园生活

假期中,不少市民选择远离城市喧嚣,去郊野田间撒欢,与自然万物亲密接触。

目前,第七届嘉北郊野公园稻草文化节火热举行,露营嘉年华活动在北游大草坪精彩上演:五彩帐篷如蘑菇般点缀草坪,孩子们在亲子游乐区尽情嬉戏,欢笑声不绝于耳;一旁的后备厢市集汇集了创意手作、非遗漆扇、风味小吃等多元业态;漫步园中,还能邂逅近20组造型各异的稻草雕塑。“平时工作节奏快,假期来公园‘躺平’再好不过了。”市民王洁感慨道。

在沥江生态园,挤牛奶、喂兔子、挖红薯、做月饼……一个个体验项目,让孩子们玩得不亦乐乎。来自青浦的杨清越和父母一起来体验挤牛奶,她喜出望外地:“原来牛奶真的是挤出来的,感觉很好玩!”另一边的挖红薯活动现场,孩子们挥动锄头,挖出饱满的红薯,在劳动中感受丰收的喜悦。现场还举办了月饼制作活动,孩子们亲手和面、包馅、压模和烘烤,体验制作传统美食的乐趣。

嘉融媒综合

## 两家“嘉有好店”国庆节亮相

**本报讯** 10月1日、10月5日,两家“嘉有好店”分别在南翔古镇和协通别克4S店内亮相,为市民提供了近距离感受非遗文化的新去处。

10月3日,记者走进位于南翔古镇的嘉有好店·南翔国潮美学空间店,只见徐行草编、马陆篾竹编织技艺、药斑布印染技艺、顾绣、中式糖果制作技艺等12个非遗代表性项目的近100件非遗商品琳琅满目。该店延续“一店一特色”理念,除经典搪瓷杯、顾绣手机包、古琴桌旗等产品外,还推出融合南翔本地文化元素的药斑布小笼香囊、

老上海点心之蟹粉小笼酥等新品。

走进位于曹安公路3908号协通别克4S店内的“嘉有好店”,除徐行草编、马陆篾竹等非遗手工艺品,也少不了汽车元素的融入,江南国绣画车载香薰、药斑布香囊挂件……这些兼具实用性与文化美感的车用饰品,让嘉定非遗“驶”入现代生活。

据悉,目前“嘉有好店”共设有线下店7家。市民还可以通过“上海嘉定”App,进入“嘉有好店”线上店,选购非遗文创产品。

撰稿 彭晓妍

## 肖文高调研重点企业、研究所及街镇

**本报讯** 国庆节前夕,区委书记肖文高先后前往重点企业、医学芯片研究所及嘉定镇街道、马陆镇调研,听取相关工作情况汇报,召开现场办公会和座谈会,研判会商实际问题,进一步理清发展思路,更好赋能发展。

9月22日,肖文高来到上海艾普强粒子设备有限公司,察看企业自主研发的质子治疗装置项目以及相关设备车间等,详细听取企业在高端粒子治疗技术的突破和市场运营等方面的情况。他希望企业不断实现自我超越,抓紧形成良好的商业模式;持续创新,拥有更多的核心专利,持续推动创新成果不断落地;培养更多的技术和管

理人才,树立更好的责任感和使命感。

9月25日,在瑞金医院医学芯片研究所,肖文高察看了研发团队的近期研究成果,同上海械谷、瑞金创新中心、瑞金医院医学芯片研究所相关负责人座谈,围绕下一步发展所需解决和突破的裉节问题开展现场办公。肖文高希望研发团队聚焦协同、协作、开放,加速科研成果转化落地,加快形成商业模式,同时更好地激励科研人员创新创业。相关部门要搭建好平台,关心好创新“种子”呼之欲出的全过程,提供全周期全方位支持。

9月28日,肖文高首先来到嘉定镇街道桃园社区党群服务中心、我嘉·

邻里中心,深入察看了解中心运营情况。肖文高指出,嘉定镇街道要准确把握“新”与“老”的关系,强化“新老城联动”,做好融合发展这篇大文章;要成为城市更新的最佳实践地,坚持示范引领、坚持整体布局、坚持民生导向;要成为文旅消费的强力增长极,持续丰富消费业态;要成为基层治理的创新示范区,聚焦“善治”,聚力“共治”,提升治理精度和治理效能;要成为干部成长的一线练兵场。

当天下午,肖文高来到马陆镇彭赵村(北片区)城中村改造项目指挥中心,了解项目情况,同大家深入

沟通房屋协议置换和房票使用流程等。座谈会上,肖文高指出,马陆镇要拿出“当仁不让”的主角姿态,在镇域发展过程中和全区发展大局中冲在前、当主角;要走出“领跑领先”的开局步态,着眼招商引资引税、产业项目建设等方面,确保“十五五”开好局、起好步;要打造“集聚成势”的械谷生态,更好推动区内资源向“械谷”聚焦,争取更多市级和区外资源向“械谷”汇聚;要构建“东西联动”的空间形态,着力构建与远香湖核心区东西联动、功能互补的发展格局;干部队伍建设要有新气象、新作为。

嘉融媒综合



马陆镇彭赵村(北片区)城中村改造项目正在进行中。临近中秋,村民们聚在一起,品尝着中秋美食,欢度老宅里的最后一个中秋节。通讯员 蒋宁/摄